

巩义：制造业创新推动工业高质量发展

本报讯(记者 谢庆)在巩义市产业集聚区,一辆辆满载铝制品的大货车穿梭,在万达铝业生产车间里,工人加班加点赶制订单,处处生机盎然……良好的工业压舱石,奠定了巩义工业百强县的基础。日前在江苏省江阴市中国县域工业经济发展论坛(2020)上发布的《中国工业百强县(市)、百强县发展报告(2020年)》,巩义排名第42位,河南省首位。

今年以来,巩义市牢固树立“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念,以供给结构性改革为主线,深耕实体经济不动摇,大力实施制造业强市和创新驱动战略,不断推动工业经济高质量发展。

巩义市加速制造业智能化改造,抢占发展先机。紧盯制造业发展趋势,推动信息化与工业化深度融合,加快构建智能化产业集群。一方面,高标准谋划部署。出台《巩义市制造业高质量发展实施意见》,以培育引进新经济、新业态为重点,实施军民融合发展战略,设立巩东新区数字经济园,培育发展数字化产业。另一方面,加快现有园区智能化改造。依托国家级

新型工业化产业示范基地优势,积极探索全域“一区多园”发展格局,引导企业发展智能化业务,构建特色鲜明、互联互通的智能化、数字化产业集群。

推动产业数字化转型,增强发展活力。全面加快传统产业数字化转型,以制造业数字化、智能化、网络化带动产业转型升级。一是开展制造业综合评价。围绕建设“工业大脑”,将全市制造业企业分为A、B、C、D四档,从用地用能用水、环保排污管控、财政信贷支持等方面实施差异化管理,引导企业加快上云上链,提高单位资源占用产出。二是建设智能化工厂。实施577项技术改造,加快新技术、新工艺、新装备在传统领域的应用推广,加大新一代信息技术与工业深度融合,建立智能化工厂。建成国家级制造业单项冠军示范企业1家,智能化数字化融合贯标企业28家。三是加快新旧动能转换。围绕“绿色、减碳、提质、增效”目标,引导产业转移,实现优势互补。已引进中部铝港、融创大数据、浙大科技园等一批总部经济和产业示范引领性企业。

强化创新政策支持,蓄积发展后劲。构建多维创新体系,全力打造创新型领军企业、高新技术企业和科技型中小企业三级创新梯队。一是积极培育创新主体。建立全市高新技术企业培育库,实施“小升高”培育行动,对首次认定的高新技术企业一次性给予30万元奖励,对再次认定的高新技术企业一次性给予10万元奖励。设立20亿元先进制造业产业发展基金支持先进制造业、军民融合、战略新兴产业等领域企业向高精尖、智能化方向发展。二是搭建创新载体平台。组建华为(巩义)新建中心及华为5G极研站示范点,建立成功学院省众创空间、康店民营科技园青年驿站及巩义市产业集聚区双创基地。成立科技创新中心,搭建集政策、人才、信息、技术、孵化为一体的综合性公共服务平台,引进包含13名

博士、70名硕士的人才团队,孵化企业16家。三是壮大创新人才队伍。大力培养创新创业领军人才,积极培育由老中青三代企业家组成的企业家群体,确立118名中青年企业家为重点培养对象,支持创新创业。实施创新团队培养计划,推动宏建模板顶尖人才团队、泛锐熠辉创新创业领军团队入选“智汇郑州1125”聚才计划,激发推动区域创新发展的人才活力。

目前,巩义市是国家级新型工业化产业示范基地、我国北方最大的铝铝带箔加工基地。拥有工业企业4000余家。是全国综合实力百强县市、全国工业百强县、河南省制造业高质量发展综合评价试点县市。



本报记者 党贺喜 通讯员 王晋文/图

昨日上午,一位年近90岁的老人,双手抱着一大摞坐垫,敲开了花园路街道水利社区办公室的门说:“我是咱社区的居民,天越来越冷了,我做了点坐垫给咱社区送来,你们谁来把这给大家分了?”说着,老太太把厚厚一摞坐垫放到社区办公桌上。

“这些坐垫是我精心准备的,虽然没外面卖的好看,做工有点粗糙,但是软乎暖和,比坐光秃秃的冰椅子强点,你们可别嫌弃啊。”老人说着拿着坐垫往工作人员的椅子上铺。社区工作人员赶忙给座椅换上冬装,坐上去又软又暖和,真是舒服极了。

“平时都是我们为居民服务,今天收到了居民对我们的暖心礼物,实用又贴心,真令人开心。”社区工作人员说道。

送坐垫的老人叫王婉英,今年88岁,居住在省水利厅社区辖区,作为老党员,每逢七一、春节、中秋等重要节日,花园路街道和省水利厅社区都会上门看望慰问老人,给老人送去生活必需品。正是有了一次又一次的“上门服务”,这才让老人跟社区结下了“良缘”。老人说:“咱社区每年过节都没忘了我,疫情防控期间还上门给我送过口罩、生活物资,我也没什么能报答的,就会做点小手艺,要是不够,我回家再做!”

王婉英退休后,还干起了“副业”。老人心灵手巧,经常自己在家做鞋垫、香包等纯手工小物件,在家属院小广场摆摊售卖。说是售卖,标价却很低,一两块而已,碰到院里的小孩子,老人还主动赠送呢。老人说,摆摊不为赚钱,就是找个事儿干,出太阳了正好坐广场上晒晒太阳,还能多认识点院里的邻里,跟他们聊聊天里短,也算是老有所乐。

我市工业百强县巡礼



线下+线上服务 助民营企业发展

本报讯(记者 史治国 通讯员 楚海燕)记者在荥阳获悉,连日来,荥阳市王村镇通过开展“抓‘六稳’促‘六保’民营企业高质量发展活动”,深入走访辖区民营企业,宣传政策、掌握情况、解决问题,优化民营企业营商环境,助推王村镇镇镇经济发展焕发活力。

走访重点围绕中小微民营企业及个体工商户。走访中,主要突出制造业、农业重点企业,以及受疫情影响较大的餐饮住宿、文化旅游等行业的企业。

线下服务,解难题。由镇党政领导和包村干部组成的服务队纷纷走进企业车间,实地察看复工复产状况、与企业负责人座谈交流,详细了解企业的招工用工、生产经营、销售渠道、融资借贷等方面的情况,落实“六稳”“六保”任务的决策部署,同时认真听取民营企业针对惠企政策落实情况、当前达产达效等方面面临的困难及对营商环境的意见建议。

线上服务,助提升。利用组建的“王村镇企业服务微信群”,实时对企业需求进行回应,协调有关部门解决,并及时进行服务跟踪,达到“时时有回应、事事有结果”。同时,引导企业聚焦行业龙头、业内标杆“寻标、对标、改善、提升”,学习移植先进做法,拓宽发展思路,调整和创新生产经营模式,在突破中寻求新的发展,努力实现疫情防控和企业发展两不误。

街头艺术秀点燃商圈热情

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 伦菊粉 文/图)近日,二七区华润万象城人头攒动,由二七区委宣传部主办、解放路街道办事处承办的“二七街头艺术秀”在此上演,衬托得商圈更加热闹非凡,文艺范儿十足。

悠扬的小提琴、深情的吉他、精彩的歌舞、惟妙惟肖的字画……艺人们在川流不息的街头尽情挥洒才艺,深深吸引了人们自己构筑的艺术世界,二七商圈的热情也被点燃。艺人们精湛的演绎吸引了上千市民驻足观看,不少观众被悠扬的歌声深深吸引,随着悠扬的歌声应和起来。

“街头艺术秀的做法很好,有看头、有趣味、有品位!”过往群众表示,这种形式不仅宣扬了街头文化艺术,丰富了群众文化生活,更加繁荣了商圈经济。



惠济区迎宾路街道 推进疫情防控常态化

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 闫小丹)为进一步强化新冠肺炎疫情常态化防控举措,惠济区迎宾路街道于近日召开了疫情防控工作部署会,对街道秋冬季疫情防控工作进行再动员、再部署、再安排。

会上传达了区新冠肺炎疫情防控指挥部相关文件,对疫情防控应急演练专题培训,并就街道疫情防控工作进行布置。会议指出,当前新冠肺炎疫情防控形势仍然严峻复杂,“外防输入、内防反弹”任务十分艰巨,街道各村、社区要认真学习贯彻会议精神,进入“战备”状态,做好“储备”工作。会议要求要提高警惕,时刻绷紧疫情防控这根弦。要严格落实物资储备数量,按照应急预案要求落实防护服、口罩、医用护目镜、消毒剂的储备。要压实责任,健全完善常态化防控机制。要继续落实街道常态化疫情防控工作机制,强化联防联控机制,发挥医院、药店、社区、公共场所的哨岗探头作用,多点监测、多点触发,避免漏查漏管,继续强化社会面日常管控措施。

同时,各个村、社区也积极响应,组织人员对辖区重点区域进行检查,通过LED和横幅的宣传加强群众的安全意识,引起居民们的重视,为大家普及健康知识。街道负责人表示,在保持常态化疫情防控的基础上,迎宾路街道将采取更为积极的应对策略,牢牢把握当前秋冬季疫情防控的重点工作,强化重点人群监测、重点场所管理、重点环节控制和重点措施落实。

片片秋叶作画 朵朵玫瑰花开



昨日,荥阳市京城路街道腾飞社区开展了“秋叶片片亲子情”亲子早教活动。志愿者向小朋友介绍收集到的秋天的落叶,认识落叶的形状、颜色、种类并教授小朋友们用秋叶拼贴、粘贴一幅充满童趣的秋叶创意画,感受季节的变化。

本报记者 史治国 摄



为丰富老年人文化生活,中牟县姚家镇新时代文明实践所日前开展了“满头银丝童心在,趣味活动乐开怀”老年创意手工课堂,邀请社区老年人一起DIY玫瑰花。

此次由于制作材料采用的是银杏落叶不好操作,老人们有的做着做着树叶就散了,引来大伙儿哄堂大笑。不过在志愿者的耐心协助下,一个小时过后,老人们都顺利完成作业,看着自己的作品,老人们脸上洋溢着孩子般的笑容。

本报记者 卢文军 摄影报道

小学生聆听榜样的力量

本报讯(记者 郑磊 通讯员 赵冰)为培养孩子们思想情操和道德品质,树立心中的道德榜样,昨日上午,经济技术开发区六一小学邀请全国劳动模范徐亚平,到校开展“把温暖留在乘客心中”主题讲座活动,师生共同接受一场正能量的精神洗礼。

徐亚平是郑州公交四公司一名车长,是全国五一劳动奖章、全国劳模、国务院特殊津贴、中国好人榜获得者。见到本人之后,孩子们发现他是一位非常平凡、谦虚和善的“叔叔”,很快便打成一片。

活动中,徐亚平向孩子们讲述了自己作为一名公交车车长的工作故事,讲述了自己如何面对各种各样的乘客,始终保持一个平和的心态,面带微笑,耐心对待车上的每一位乘客,“换位思考”创新性服务理念,用热情真诚创造了许多感动,在平凡中铸就了不平凡。

随后,徐亚平又给孩子们耐心讲解乘坐公交车的安全事项,并现场演示“用安全锤破窗逃生”“如何文明乘车”“如何正确打开车门应急开关”等操作,让孩子们学会乘坐公交车的安全常识。

幼儿园上演“防暴恐演习”



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 侯志伟 文/图)11月23日上午,金水区丰产路消防中队在中州大道林科路附近的一家幼儿园开展冬季防暴恐演习。

在演习中,“歹徒”手持菜刀硬闯幼儿园,消防队员和幼儿园保安手持防暴盾牌、防暴钢叉迅速上前与“歹徒”进行搏斗。搏斗中,消防队员一把将“歹徒”菜刀夺走,并迅速将“歹徒”制服,赢得师生们阵阵鼓掌叫好。通过演习使幼儿园工作人员掌握了处置突发事件实施自救和逃生的基本方法。

健身“行家”走基层 带您练出好心情

本报讯(记者 刘地)社会体育指导员是干嘛的?简单说,就是经过培训,指导群众进行科学健身的人。连日来,高新区优秀社会体育指导员代表集结在“走基层送健康”全民健身志愿服务队的旗帜下,为高新区群众送去科学的健身理念和健身方法。

活动期间,高新区社会事业局共选派20名优秀社会体育指导员组成两个小分队,他们身着统一蓝色服装,深入到各社区、公园、广场,开展健身技能展示、科学健身指导、健身知识传授等活动,把科学健身理念和健身方法传递给广大群众,引领更多群众加入到科学健身的队伍中。

社会体育指导员是全民健身活动的主力军。高新区社会事业局相关负责人表示,下一步,将持续选派优秀社会体育指导员走进基层,深入社区、广场、学校,走进不同人群、不同场所,结合当地实际需求,以群众喜闻乐见的广场健身操舞、健身秧歌、太极拳、健身气功、健步走等项目为重点,开展志愿服务活动,带动市民广泛参与全民健身活动,提高居民健康指数。

高品质推进城市建设

“短板”变“样板” 老旧楼院换新颜

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 刘宁)“现在周边居住环境越来越好,群众获得感、幸福感成色更足!”家住西昌小区的居民乐开了花。管城区直机关分包下沉的党员干部走进“邻里驿站”,解除群众的“小困惑”,满足群众期待的“小愿望”,让社会治理充满烟火气,人心暖了,心意通了,打通服务群众的“最后一公里”。

西昌小区地处大上海城等核心商圈,基础设施陈旧,流动人口繁多,小区报警率居高不下,居民群众苦不堪言。在老旧小区改造中,根据群众需求,成立楼院党支部和自管委,构建“邻里驿站”,重点解决“如何有效管”问题。先后发放问卷678份,收回412份,收集整理有效居民建议29条,彻底解决下水管道堵塞、雨水倒灌问题,外墙粉刷焕然一新,小区统一安装43个监控,升级门禁卡,提升居民群众安全感,居民群众住得舒心。

为更好无主管楼院提升工作,管城区深化运用好“一核多元 融合共治”工作机制,构建“街道党(工)委+社区党组织+楼院(片区)党支部+楼栋党小组+党群中心户”五级组织架构,无主管楼院(片区)党组织已基本覆盖全区577个无主管楼院,570名机关干部和162个机关党支部与无主管楼院建立常态化结对联系机制,让党建引领治理有抓手、好操作、能持久。

充分利用门厅、凉亭等微空间,在楼院(小区)里建立“邻里驿站”,构筑群众家门口的居民参与社区治理阵地。按照“一院一策”原则,结合楼院基础条件和群众意愿,建立楼院自管会,议定居民公约、完善议事规则、事务完全公开,让群众自己“管起来”。社区两委成员分包各楼院(小区),引导居民从“微资源”“微参与”“微服务”等方面入手,在“邻里驿站”召开群议事会和区域党委联席会,让群众的事儿在家门口商议,楼院的难题在楼院内解决。如今,全区已建设30余个“邻里驿站”,先后解决楼院照明、车辆停放、监控更新、安全隐患消除等民生问题3000多个。

“邻里驿站”成为党群心连心的主阵地、政策宣讲的主会场,了解民情,掌握实情,破解难题,多样化、精准化服务,打通服务群众的“最后一公里”,呈现团结和谐的新气象。